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1.1. Spétgloski
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1 © oznacza, ze samogtoska stoi sama, tzn. nie ma przy niej zadnych spotgtosek.
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1.3. Czytanie

1.3.1. Spoblgtoski pojedyncze na koncu znaku

Na koncu znaku spotgtoski pojedyncze — paci (z wyjatkiem przypadkéw kiedy po danej
spotgtosce jest samogtoska lub jest ona ostatnig spétgtoskg wyrazu):

-, = =

E’A,I,i,E’é =

= =
czytamy jak

O O

C
H
H

L C
np.:

- lot/

%0 losi/

& /sall

&0t /sara/

E I — Inat/

20| Inazi/

1.3.2. Spolgtoski podwdjne na koncu znaku

Na koncu znaku spotgtoski podwodjne — baci (z wyjatkiem przypadkow kiedy po danych
spotgtoskach jest samogtoska lub sg one ostatnimi spotgtoskami wyrazu):

A LS LX c2d cE 25 HA

czytamy jak® = - e =2 =2 =) o

21 20 =i
czytamyjak® = o =

Spotgtoski podwajne tj.A, ™ cc itp. czytamy jak pojedyncze i stosujemy reguty jak dla
pojedynczych.

np.:
- | /sak/
¥ — O /man/
gt — &8 - gt /bak/

2 Bierzemy pod uwage tylko pierwszg spotgtoske z dwuznaku i stosujemy regute jak dla jednej spoétgtoski.
3 Bierzemy pod uwage tylko druga spoétgtoske z dwuznaku i stosujemy regute jak dla jednej spoétgtoski.



1.3.3. Reguly czytania

Ponizsze ztozenia znakdéw czytamy inaczej niz zwykle. Odpowiednie spotgtoski z lewe;j
strony (ich ztozenia) zamieniamy wedtug reguty podanej z prawe;j strony.

1. = = -0
= + o/t > & -
- e
2. =)
+ = = =2 -
(@]
3 (- =
+ = (e
= [
45 -
(o + = = =
= IT
- =
= + = => E
> =
np.:
1.
B2 L a2 fbammul/
gH=2 - StH2l /manmjonyli/
22 . =22 /gungmul/
2.
L2 L L /namna/
=2 - =L /ziongno/
3.
alet — alet Izilla/
Sty 2tat /kallal/
fE - LE- 22 Jalyn/

4 Znak ,/” oznacza ,albo”.
5 W tym przypadku zamieniamy zlozenie dwdéch spoétgtosek na jedng spoétgtoske (z dwoch znakdéw zostaje
jeden). W poprzednich przypadkach wymieniana byta tylko jedna ze spétgtosek.



/mokida/
Isilta/
[ziapida/
/zioko/
Iziota/

/zioci/



2. Stéwka

2.1. Rzeczowniki

Liczbe mnoga rzeczownika tworzy sie przez dodanie do niego koncéwki -& przy czym
jesli okreslona jest liczba tegoz rzeczownika koncowke mozna pomingc.

EARES /sozul/ 25% alk. wodka (narodowy alkohol koreanski)
SN2 /dosogwan/ biblioteka

a] /bi/ deszcz

Hl /pen/ dtugopis

& Izib/ dom

= /mun/ drzwi

Ot 0l [ail dziecko

=kl ljonghwa/ film

&2 /sinmun/ gazeta

012l /mori/ gtowa

&F Isan/ goéra

= /bjol/ gwiazda

\; Izial herbata

&l Izingu/ kolega, kolezanka
o /songdang/ kosciot katolicki
3 /gjohoe/ kosciot protestancki, kosciot jako wspdlnota
20l /gojangi/ kot

i Ipi/ krew

= /wang/ krol

£ /toggi/ krolik

o2 /jowang/ krolowa

O Xt lyizal krzesto

4 Icieg/ ksigzka

= /dal/ ksiezyc

ES Igoci/ kwiat

o< ljou/ lis
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/pjonzi/

/tal/

/sall

luju/

ltogi/
/sonsengnim/
/gongbu/
/hanyl/

/bam/
Igyrim/

loi/
/zonguon/
/angjong/
/bbang/
/mandu/
/gel
/nalssi/
/bang/
/gjongcalgwan/
/ziongi/
/sonmul/
Isel
/mulgogi/
/sengson/
/ssall

/bab/
/gangyisil/
/gjosil/
/zadongca/

/dogi/

list

maska

mieso, miesien

mleko

naczynie gliniane (stare)
nauczyciel

nauka

niebo

noc, kasztan jadalny
obraz

ogorek

ogrod

okulary

pieczywo

pierogi

pies

pogoda

pokdj (pomieszczenie)
policjant

prad

prezent

ptak

ryba

ryba jadalna

ryz (surowy)

ryz (gotowany), positek
sala (na uczelni)

sala (w szkole)
samochaod

siekiera

6 Nawias oznacza czes$¢ wyrazu, ktérg mozna pomingé (czes¢ nie jest wymagana).



21.1. Kraje

et

He

2.1.2. Poryroku
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/he/
/ggaci/
/sobanggwan/
/hagseng/
/haggjo/
/nun/

Izol/
/gabang/
/gaci/
/barami/
/mul/
/santoggi/
Isigje/
/sigjo/

/poland/

/bom/
ljorym/
/gayl/
/gjoul/

/halmoni/
/namdongseng/
/hjong/

/oppal

/ddal/
/halabozi/
/omoni/

fomma/

stonce

sroka

strazak

student, studentka
szkota, uczelnia
Snieg

Swigtynia buddyjska
torba

wartosc

wiatr

woda

zajac

zebra

zegar

Polska

wiosna
lato
jesien

zima

babcia

brat mtodszy

brat starszy (dla mezczyzn)
brat starszy (dla kobiet)
corka

dziadek

matka

mama

10



O X /abozi/ ojciec

S /dongseng/ rodzenstwo miodsze

=AM /jodongseng/ siostra mfodsza

<Lt /nuna/ siostra starsza (dla mezczyzn)
AL Jonni/ siostra starsza (dla kobiet)

OF bt lappal/ Tata

2.1.4. Swieta

SEHE /songtazol/ Boze Narodzenie

el A0A /kyrisymas/ Boze Narodzenie

2| A0
el ADOA =] [kyrisymas tri/ choinka

HAS /zangsigpum/ dekoracje choinkowe

20 /lingo/ karp

HE /kerol/ koleda

AHEF EHOFH X /santa halabozi/  Swiety Mikotaj (Swiety Dziadek)
LB 22 A /santa klos/ Swiety Mikotaj

HEE MOF /songtazol sonja/  wigilia

el A0tA 0lE  /kyrisymas iw/ Wigilia

2.1.5. Tydzien

Forme ,w poniedziatek”, ,we wtorek” itp. tworzy sie jak w rozdziale 3.7.
2= filziuil/ tydzien
2 /uorijoil/ poniedziatek
sted /hwajoil/ wtorek
= Isujoil/ $roda

S /mogijoil/ czwartek
=22 /gymijoil/ pigtek
ERY /tojoil/ sobota
2 firjoil/ niedziela
=g /ziumal/ weekend



2.2. Czasowniki

OIch
UCH
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OtLICt
sttt
2L
OtAICH
MCH
< Ct

lida/

/itda/
/dopda/
/jebbyda/
/masitda/
/nopda/
/cupda/
likda/
/zuda/
/batda/
/gada/
/mokda/
/saranghada/
/sada/
/nalda/
/zoahada/
/anida/
/opda/
/boda/
/masida/
/ssyda/
/oda/
/hada/
/gyrida/
/garycida/
/gongbuhada/
/mannada/
/norehada/

/boneda/

by¢ (kims/czyms)
by¢ (istnie¢/znajdowac sie gdzies)
by¢ gorgcym

by¢ tadnym

by¢ smacznym

by¢ wysokim (nie o cztowieku)
by¢ zimnym

czytac

dawac

dostawac

iS¢, poruszac sie
jese

kochaé

kupowac

lata¢

lubié

nie ma (0| Ct)

nie ma (UAL})
ogladac, patrzec
pi¢

pisac

przyjs¢, przychodzi¢
robi¢

rysowac, malowacé
uczyc¢, nauczac
uczyc sie

spotykac

Spiewac

wysytac, spetniac

12



2.3. Przystowki

Ot== laziu/ bardzo
O < /meu/ bardzo
Ot== &0l /aziu manhi/ bardzo duzo
OtxX &3 /aziu ziogym/ bardzo mato
&0l /manhi/ duzo
= lonyl/ dzisiaj
HClol lodie/ gdzie
L Ineil/ jutro
= /ziogym/ mato
= Izigym/ teraz
Al lozie/ WCZzoraj
LS 20l /nomu manhi/ za duzo
HR X3 /nomu ziogym/ zad mato
2.4. Zwroty grzecznosciowe
ot /anjo/ czesé
OFEGINIR /anjonghasejo/ dzien dobry
otE sl AN R /anjonghi gjesejo/ do widzenia (mdwi osoba, ktéra odchodzi)
otEo| JHMIR /anjonghi gasejo/ do widzenia (méwi osoba, ktéra zostaje)

HEA XILHK?  /oddoke zinejo/ jak sie miewasz?



3. Gramatyka

3.1. Zdanie oznajmujace

3.1.1. Podmiot

Podmiot tworzy sie poprzez dodanie odpowiedniej koncéwki do rzeczownika.

Formalna koncéwka podmiotowa:

-0| -t
rzeczownik zakonczony rzeczownik zakonczony
spotgtoska samogtoska
np.:
&b — 4O
& — &S0t

Mniej ale rowniez formalna koncéwka podmiotowa:

= =
rzeczownik zakonczony rzeczownik zakonczony
spotgtoska samogtoska
np.:
s - M2
Lt — L=

Jesli podmiot w rozmowie pojawia sie po raz pierwszy uzywamy koncowek -0| lub -J}.

Jesli pojawi sie kolejny raz — uzywamy koncowek -2 lub =.
Jesli chcemy zaakcentowa¢ podmiot mozemy uzy¢ koncowek 2 i =.

Mowiac o sobie uzywamy drugiego zestawu czyli: Lt=.

3.1.2. Orzeczenie — czas terazniejszy

Orzeczenie tworzymy poprzez dodanie odpowiedniej koncéwki do tematu czasownika.

Kazdy bezokolicznik ma budowe temat + koncéwka czyli temat + Ct. Aby utworzy¢
orzeczenie odcinamy koncowke bezokolicznika -Ct i na jej miejsce wstawiamy

odpowiednig koncowke.

14



Koncdwki ,0znajmujace” (bardzo oficjalne):

-SLIC -=L|C
temat zakonczony temat zakonczony
spoigtoska samogtoska

np.:
Ol - A | O - % + SUCH - 95Ut

Ct - =&LICH

S ROttt - SRELICH

28 CE — Ol S LICH

Mniej cho¢ wcigz formalnymi i najczesciej uzywanymi koncéwkami sa;

-0t -ofl &2 -

temat zakonczony czasownik zakonczony L
b iy kazdy inny przypadek

W przypadku powyzszych koncéwek gdy na temat czasownika zakonczony jest na
niektore samogtoski, niektore koncowki mozna (a nawet trzeba) skraca¢ do pewnych
ustalonych samogtosek.

np.:

3.1.3. Orzeczenie — czas przeszly
Orzeczenie tworzy sie analogicznie jak w czasie terazniejszym.

Koncowki to (bardzo oficjalne):

-USLICH S N=B]8; -ASLICH

temat zakonczony czasownik zakonczony L.
b .50} kazdy inny przypadek

np.:

7 W tym przypadku zastepujemy nie tylko koncéwke -Ct ale catg koncowke -Gt Ct.

15



OrAICH — DFAIASLICH — Dt s LICH
MO - MAASLICH = B=LITH (nieregularny)

Oraz mniej cho¢ réwniez oficjalne (najczesciej uzywane):

AR oe A0 2
temat zakonczony czasownik zakonczony L
b .50 kazdy inny przypadek

W przypadku powyzszych koncéwek gdy na temat czasownika zakonczony jest na
niektore samogtoski, niektore koncowki mozna (a nawet trzeba) skraca¢ do pewnych
ustalonych samogtosek.

np.:
2l - EUNHE - 20U
Tt - JIAH R - AR

3.1.4. Konstrukcja zdania

Najprostsze zdanie oznajmujace (niezaleznie czy jest to czas przeszly czy terazniejszy)
ma konstrukcje:

Podmiot orzeczenie.

Czyli:
Rzeczownik + {KP} czasownik + {KO}.?
np.:
SAME0| Jt2 & LI Nauczyciel uczy.
OtO1 It ‘=cHefLICh. Dziecko $piewa.
&0l sLICH Starszy brat idzie.
L= S0 R. Czytam ksigzke.
&0t OtA 2. Kolega pije.
AEE0] AFR. Strazak kupuije.
HH U= S2HOHKL.  Wczoraj uczytem sie.
L= & =LICH Woczoraj rysowatem.

8 Gdzie KP oznacza odpowiednig koncéwke podmiotowa, natomiast KO odpowiednig kohcowke
orzeczeniowa.

16



3.2. Zdanie pytajace

3.21. Podmiot
Tworzy sie tak samo jak w zdaniu oznajmujgcym.

3.2.2. Orzeczenie

Orzeczenie w zdaniu pytajgcym tworzy sie analogicznie do zdania oznajmujacego z tg

réznica, ze dodaje sie inng acz podobng koncéwke do tematu czasownika.
Koncéwka ,pytajaca”

-SLIt -= L)}
temat zakonczony temat zakohczony
spoigltoska samogloska

np.:

3.2.3. Konstrukcja zdania
Najprostsze zdanie pytajace ma konstrukcje:

Podmiot orzeczenie?

Czyli:
Rzeczownik + {KP} czasownik + {KOP}?°
np.:
SIM0| SEELI? Czy student sie uczy?
&I 2 LIDE? Czy kolega idzie?
OtOIJF =cHELIDE? Czy dziecko $piewa?

3.2.4. Konstrukcja zdania ,,Gdzie jest ... ?”

Pytanie o miejsce tworzy sie w bardzo prosty sposéb poprzez postawienie przed zdaniem
pytajacym przystowka ,gdzie” przy czym orzeczeniem jest w takim przypadku czasownik

,PYC” (W sensie znajdowac sie).

9 Gdzie KOP oznacza odpowiednig koncowke orzeczeniowg pytajaca.



Konstrukcja wyglada nastepujgco:
Gdzie podmiot orzeczenie (,,by¢”)?
Czyli:
O CI0l podmiot + {KP} J_&LINt?

np.:
HCOOf JHOF &

J)
HCIol 8201 ASLIN? Gdzie jest prezent?

alo

LIZt?  Gdzie jest pies?

3.3. Zdanie przeczace

Zdanie przeczace mozna stworzy¢ na dwa sposoby.

3.3.1. Podmiot
Tworzy sie tak samo jak w poprzednich przypadkach.

3.3.2. Orzeczenie

Tworzy sie tak samo jak w odpowiednich poprzednich przypadkach, z pewng réznicg w
przypadku drugiej metody formutowania zdania.

W przypadku drugiej metody do czasownika zamiast koncowki KO dodaje sie koncéwke -
Xl oraz wyraz 2 &LICH

3.3.3. Konstrukcja zdania 1

Zdanie przeczace tworzy sie poprzez wstawienie wyrazu ©t (nie) miedzy podmiot i
orzeczenie.

Najprostsze zdanie przeczgce ma konstrukcje:

Podmiot ,,nie” orzeczenie.

Czyli:
Rzeczownik + {KP} 2t czasownik + {KO}.

np.:
0| oF Ot LICH Starszy brat nie pije.
&It oF ZLICH  Kolega nie idzie.

HIDJt o sSLIC Deszcz nie pada.

3.3.4. Konstrukcja zdania 2

Zdanie przeczace w tym przypadku tworzy sie poprzez dodanie koncéwki -X| do

18



czasownika oraz wstawienie na koncu zdania stowa % =LICt jako orzeczenia.

Prawie najprostsze zdanie przeczace ma konstrukcje:

Podmiot czasownik orzeczenie / ,,zaprzeczenie”.

Czyli:
Rzeczownik + {KP} czasownik + {X|} 4&LICH

np.:
S0l OFAIXRI &2 =LICH  Starszy brat nie pije.
&It JHRI &2 sLICH Kolega nie idzie.

BIOt X &£&LICH Deszcz nie pada.

3.4. Zdanie z dopetnieniem

3.4.1. Podmiot
Podmiot tworzy sie tak samo jak w poprzednich przypadkach.

3.4.2. Orzeczenie

Tworzy sie jak w zaleznosci od rodzaju zdania jak w odpowiednich poprzednich
przypadkach.

3.4.3. Dopelnienie

Dopetnienie tworzy sie analogicznie do podmiotu poprzez dodanie odpowiedniej koncowki.

Jesli dopetniacz wystepuje w bierniku (kogo? Co? np.: ksigzke) uzywamy koncowek:

=2 =
-= =2
rzeczownik zakonczony rzeczownik zakonczony
spoigtoska samogtoska
np.:
= - == woda — wode
7 - 7S mleko — mleko

Natomiast jesli wystepuje w narzedniku (kim? czym? np.: samochodem) uzywamy

koncowek:
o2 -
rzeczownik zakonczony rzeczownik zakonczony
spotgtoska samogtoska

19



np.:

—

ls= - A=

P

~moz

—

l

H|

.

3.4.4. Konstrukcja zdania

Zdanie ma konstrukcje:

Czyli:

np.:

3.5.

Wyrézniamy dwa czasowniki ,by¢”: O|C} oznaczajacy bycie kims$, czyms oraz {UCt
Ooznaczajacy bycie samo w sobie oraz bycie w danym miejscu.

3.5.1.

Bl

-4

s
0z

o 2

K
OM M

02

_(:

rir

x
0z
0c

Czasownik ,,by¢”

Rzeczownik + {KP} dopetnienie + {KD} czasownik + {KO}."

2

el

=

nio
o

bl
i
as
s

Daa I )
o H o

|0

>

=
=
O o o

°

J

2

s
it

FO

O

samochdéd — samochodem

dtugopis — dlugopisem

Podmiot dopetnienie orzeczenie.

Kolega czyta ksigzke.
Student pisze list.
Kot pije wode.

Ja jade samochodem.

Nauczyciel pisze dtugopisem.

Konstrukcja zdania ,,To jest/nie jest ... .”

Zdanie typu ,To jest ... .” tworzy sie poprzez potgczenie rzeczownika z czasownikiem 0| Ct.

Konstrukcja wyglada nastepujaco:

np.:

I
0z
[

“

x
0z
0c
o

J2
11
°
(W

0

.

Zaprzeczenie tworzy sie poprzez dodanie do rzeczownika koncowki podmiotowej a do

Rzeczownik + & L|C}.

To jest student.
To jest nauczyciel.

To jest ksigzka.

czasownika O|C}t na poczatek zamiast rzeczownika dodajemy zaprzeczenie 2t co tworzy

czasownik OFL|Ct (czasownik nie by¢) oraz orzeczenie Ot L|Ct.

10 Gdzie KD oznacza odpowiednig koncéwke dopetnieniowa.
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Konstrukcja wyglada nastepujgco:

Rzeczownik + {KP} Ot L|C}.

np.:
sta80] Ot LICE. To nie jest student.
A0l Ot LICH To nie jest nauczyciel.
ZHO| Ot LICH. To nie jest krzesto.

3.5.2. Konstrukcja zdania ,, Ta rzecz jest/nie jest ... .”

Mozna powiedzie¢ rowniez, ze ,ta rzecz jest ... .”. Zdanie tego typu ma prawie takg samag

budowe jak poprzednie z tg réznicg, iz na poczatek zdania wstawia sie wyraz 0|21 0|

oznaczajacy nic innego tylko ,ta rzecz"".

Konstrukcja wyglada nastepujgco:

0/210| rzeczownik + & L|C}.

np.:
OO0l 2 LIC. Ta rzecz jest ksigzka.
01301 Jrr & LICH. Ta rzecz jest torba.
012401 2/ At LICH. Ta rzecz jest krzestem.

Zaprzeczenie tworzy sie analogicznie jak w poprzednim przypadku.
Konstrukcja wyglada nastepujaco:

0l2+0| rzeczownik + {KP} Ot L|Ct.
np.:
012d0] 20| Ot LICt.  Tarzecz nie jest ksigzka.
012401 Jt20l Ot LICH Ta rzecz nie jest torba.
012401 2/ X+t OFE LICH Ta rzecz nie jest krzestem.

Zasadniczo w przypadku tej konstrukcji stowo 0|23 0] mozna zastgpi¢ dowolnym
rzeczownikiem.

np.:
I s=LLICH Pies jest zwierzeciem.

ot ==01 Ot LICH Pies nie jest zwierzeciem.

11 Wyraz zostat juz zamieniony na podmiot. Forma bez koncéwek to: 21 (ta rzecz).
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3.5.3. Konstrukcja zdania z by¢ / znajdowac sie / istnie¢

Zdania twierdzace oraz pytajace z czasownikiem I Ct tworzy sie jak w rozdziatach 3.1
oraz 3.2.

Konstrukcja (najprostsza):

Rzeczownik + {KP} czasownik + {KO / KOP}
np.:
S| X Az LILH. Jest krzesto.
OHCIO JHOF /—ASLID?  Gdzie jest pies?

Zaprzeczenie tworzy sie natomiast nie z czasownikiem ULt (jest) a z czasownikiem 21 Ct
(nie ma).

Konstrukcja (najprostsza):

Rzeczownik + {KP} 21 =LILC}.

np.:
JHZ0l elsLILh. Nie ma torby.
20| &L Nie ma kwiatu.

3.6. Spéjnik ,,i”

Rozréznia sie dwa rodzaje spojnika ,i”. Jeden taczy zdania drugi rzeczowniki.

3.6.1. kaczacy zdania

Spéjnik ,i” taczacy zdania top: 12| 1. Konstrukcja zdania w tym przypadku wyglada
nastepujgco:

Zdanie i zdanie."

Czyli:
Zdanie J1¢2| 1] zdanie.
np.:
81Ot SLICH 212l B0l SLICH Pada deszcz i wieje wiatr.
L= 22 A&LICH O2l) BXIE &LICH.  Jaczytam ksigzke i pisze list.

3.6.2. taczacy wyrazy

Dwa lub wiecej rzeczownikow taczy sie spojnikiem ,i” poprzez dodanie odpowiednie;j
koncowki do wszystkich rzeczownikow précz ostatniego. Cata taka ,konstrukcja”

12 Jesli w obu zdaniach wystepuje jeden podmiot mozna go uzy¢ tylko raz na poczatku zdania pierwszego,
w drugim zdaniu mozna go pomingg.
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zachowuje sie pozniej (w przypadku tworzenia zdania) jak jeden rzeczownik. Aby
utworzy¢ podmiot lub dopetnienie po prostu dodaje sie do ostatniego rzeczownika
odpowiednig koncowke (jak w poprzednich przypadkach).

Odpowiednie koncéwki dodawane do rzeczownikéw:

-1t -2
rzeczownik zakonczony rzeczownik zakonczony
spotgtoska samogtoska

Zasada wyglada nastepujgco:
rzeczownik + {-1}, -1t} rzeczownik + {-1I, -1} ... rzeczownik
Natomiast najprostsze zdanie (rowniez dla n rzeczownikdéw) ma postac:

Rzeczownik + {-1}, -1}} rzeczownik + {KP}" czasownik + {KO}.

np.:
I 7 E Ot&LIC Ja pije wode i mleko.
| Ct. Niema kota i psa.

| Ct. Niema zegara i torby.

3.7. Przyimek ,w”

Przyimek ,w” stosuje sie poprzez dodanie odpowiedniej koncéwki do stowa (rzeczownika)

okreslajacego miejsce. Innej kohcowki uzywa sie jesli orzeczeniem jest czasownik
powigzany z czasownikiem ,by¢”, innej jesli czasownik oznacza czynnos¢.

Koncowkami sg:

-0l -0l A
czasownik okreslajacy czasownik okreslajacy
stan (powiazany z by¢) czynnos¢

Najprostsze zdanie ze spdjnikiem ,w” ma postac:

Podmiot miejsce + {-0l, -0l I} orzeczenie.

np.:
&I S 201 lsLICH Nie ma kolegi w bibliotece.
R EH20A 22 ASLICH Kolega czyta ksigzke w bibliotece.
o E2t0M == Ot& LICH Pies pije wode w ogrodzie.

13 Konstrukcja taka traktowana jest jako jeden rzeczownik dlatego do ostatniego dotagczamy koncéwke

podmiotowg lub dopetnieniowa. Zdania budujemy w/g wczes$niejszych regut.
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